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	CENTRO EDUCACIONAL ESPAÇO INTEGRADO

Ensino Médio

Aluno (a): _______________________________________________________________

Série: 3A/3B              Turma:_____               Data: ____/_____/2017
Disciplina: MATEMÁTICA                       Professor(a): Emanuel Jaconiano
	NOTA:
_______


Lista Enem 3 (revisão)

1) João recebeu um aumento de 10% e com isso seu salário chegou a R$1.320,00. O salário de João antes do aumento era igual a:
a) R$1.188,00    

b) R$1.200,00     

c) R$1.220,00    

d) R$1.310,00    

e) R$1.452,00 
2) "Thomas Malthus (1766-1834) assegurava que, se a população não fosse de algum modo contida, dobraria de 25 em 25 anos, crescendo em progressão geométrica, ao passo que, dadas as condições médias da terra disponíveis em seu tempo, os meios de subsistência só poderiam aumentar, no máximo, em progressão aritmética". A lei de Malthus cita progressões aritméticas (PA) e progressões geométricas (PG). Se os dois primeiros termos de uma sequência são x1 = 6  e x2 = 12  o quinto termo será: 

a)  x5 = 16 se for uma PA e x5 = 24 se for uma PG.   

b)  x5 = 24 se for uma PA e x5 = 96 se for uma PG.   

c)  x5 = 30 se for uma PA e x5 = 30 se for uma PG.   

d)  x5 = 30 se for uma PA e x5 = 96 se for uma PG.   

e)  x5 = 48 se for uma PA e x5 = 72 se for uma PG.   
3) Um menino, de posse de uma porção de grãos de arroz, brincando com um tabuleiro de xadrez, colocou um grão na primeira casa, dois grãos na segunda casa, quatro grãos na terceira casa, oito grãos na quarta casa e continuou procedendo desta forma até que os grãos acabaram, em algum momento, enquanto ele preenchia a décima casa. A partir dessas informações, podemos afirmar que a quantidade mínima de grãos de arroz que o menino utilizou na brincadeira é: 

a) 480   

b) 511   

c) 512   

d) 1023   

e) 1024
4) Uma pessoa ingere uma certa substância que se concentra em seu cérebro. O gráfico a seguir mostra essa concentração em função do tempo t.
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Admitindo que a concentração y seja dada por uma função quadrática y=at2 +bt+c, é correto afirmar que: 

a) a > 0 e b2 - 4ac > 0.   

b) a > 0 e b2 - 4ac < 0.   

c) a < 0 e b2- 4ac > 0.   

d) a < 0 e b2 - 4ac < 0.   

e) a[image: image2.wmf]¹

0 e b2 - 4ac = 0.   
5) Um estudo com um grupo de vestibulandos indica que a função [image: image3.wmf]t3
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é a quantidade do conteúdo de Geometria que um aluno consegue relembrar decorridas t semanas após o estudo. A função g, que expressa o tempo t em função da quantidade de conteúdo que o aluno consegue relembrar, é a inversa da função f e é dada por: 
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6) Para verificar e analisar o grau de eficiência de um teste que poderia ajudar no retrocesso de uma doença numa comunidade, uma equipe de biólogos aplicou-o em um grupo de 500 ratos, para detectar a presença dessa doença. Porém, o teste não é totalmente eficaz, podendo existir ratos saudáveis com resultado positivo e ratos doentes com resultado negativo. Sabe-se, ainda, que 100 ratos possuem a doença, 20 ratos são saudáveis com resultado positivo e 40 ratos são doentes com resultado negativo. Um rato foi escolhido ao acaso, e verificou-se que o seu resultado deu negativo. A probabilidade de esse rato ser saudável é: 

a) 1/5 

b) 4/5 

c) 19/21 

d) 19/25 

e) 21/25
7)  Considere as seguintes funções reais e os seguintes gráficos que representam duas grandezas físicas x e y:
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Fazendo a correspondência entre as funções e os gráficos, assinale, dentre as alternativas a seguir, a sequência CORRETA:

a) I-A, II-B, III-C, IV-D

b) I-A, II-D, III-C, IV-B

c) I-B, II-D, III-A, IV-C

d) I-C, II-B, III-A, IV-D

e) I-B, II-C, III-D, IV-A
8) O cancro cítrico, causado por uma bactéria, é uma das mais graves doenças da citricultura brasileira. O seu controle é regulado por lei, que estipula a erradicação (plantas arrancadas pela raiz) em um raio (r) de 30 metros em torno do foco de contaminação. Um produtor consciente coloca em rigorosa observação as plantas localizadas em um raio (R) de até 90 metros desse foco, conforme mostra a figura, em que as circunferências concêntricas determinam a região erradicada e a região em observação. A área da região em observação, excluindo a área erradicada, conforme mostra a figura, em torno do foco de contaminação, tem:

a) 2400( m². 

b) 5 200( m².

c) 6400( m². 

d) 7200( m².

e) 8100( m².
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10) No gráfico a seguir, está representado, no eixo das abscissas, o número de pãezinhos (50 g) vendidos por uma panificadora numa certa manhã e, no eixo das ordenadas, a respectiva frequência (isto e, a quantidade de pessoas que compraram o correspondente número de pãezinhos).
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A mediana do número de pãezinhos vendidos é:

A) 2

B) 2,5

C) 3

D) 3,5

E) 4

11) Um teleférico une os picos A e B de dois morros de altitudes 600m e 800m, respectivamente, sendo de 700m a distância entre as retas verticais que passam por A e B. Na figura abaixo, que não guarda as devidas proporções com as medidas reais, o ponto T representa o teleférico subindo. Nessas condições e desprezando as dimensões do teleférico, calcule a que altura do solo o mesmo se encontra, quando seu deslocamento horizontal for de 70m.
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a) 620m
b) 640m
c) 650m
d) 720m
e) 730m

12) Embora o desenho abaixo pareça representar uma figura em três dimensões, ele foi feito no plano usando apenas losangos congruentes entre si. Os ângulos internos desse losango medem:
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a) 30° e 150° 

b) 72° e 108° 

c) 90° e 90° 

d) 45° e 135° 

e) 60° e 120°

14) A sombra de uma vareta enterrada no chão muda de comprimento conforme a hora do dia. Após o amanhecer e minutos antes do anoitecer são os momentos em que a sombra atinge o seu comprimento máximo. Ao meio-dia, a sombra praticamente desaparece, pois o sol fica numa posição vertical em relação à terra. O gráfico que melhor representa o comprimento da sombra em função da hora do dia é:
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15) Considere o quadrilátero que se obtém unindo quatro das intersecções das retas de equações x = 0, y = 0, y = 6 e y = 3x - 6, e suponha que uma xícara tem o formato do sólido gerado pela rotação desse quadrilátero em torno do eixo das ordenadas. Assim sendo, se quiséssemos calcular o volume desta xícara deveríamos calcular o volume de um:

A) cone.

B) cilindro.

C) cilindro mais um cone.

D) cilindro menos um cone.

E) tronco de cone.
16)  Leia atentamente as definições abaixo para responder a questão:

VARIÂNCIA: V

A ideia básica de VARIÂNCIA é tomar os desvios dos valores xi em relação à média aritmética (xi – MA). Mas a soma desses desvios é igual a zero(por uma propriedade da média). Uma opção possível, então, é considerar o total dos quadrados dos desvios 
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 e expressar a variância V como a média dos quadrados dos desvios, ou seja,  
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DESVIO PADRÃO: DP

O desvio padrão DP é a raiz quadrada da variância. Quanto mais próximo de zero é o desvio padrão, mais homogênea é a distribuição dos valores da variável.

                                                                           Dante, Luiz Roberto Matemática, 1. edição, São Paulo, Ática, 2004, pp.233,234

Em um concurso, o critério de aprovação leva em consideração a média e o desvio padrão após a realização de três provas. O candidato deve ter média superior ou igual a 7,0 e o desvio padrão não pode ser superior a 2. Na tabela abaixo foram registradas as notas de 3 candidatos nas 3 provas realizadas.
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Pelo critério de aprovação estabelecido no concurso, pode-se concluir que apenas:
a) Carolina foi aprovada. 

b) Dilma foi aprovada.

c) Abel e Carolina foram aprovados.

d) Dilma e Carolina foram aprovadas.

e) Bianca foi aprovada.
17) 
 As notas de Matemática dos alunos da primeira série do Ensino Médio da escola “( & (” foram registradas pelo professor, que construiu o seguinte gráfico de barras:
[image: image17.png]



Utilize o gráfico para responder as duas questões a seguir:

 Baseado no gráfico acima, pode-se concluir que a média aritmética das notas dos alunos da primeira série da escola “( & (” é aproximadamente igual a:

a) 5,17

b) 5,27 

c) 5,35

d) 6,27

e) 6,35
18)

[image: image18.emf]
                                                                                 JB ecológico, junho de 2007

Observe a ilustração que aborda com humor esse grave problema ambiental. Suponha que cada gota de lágrima tenha, em média, 0,4 mL, e que a cada 30 segundos 10 gotas sejam recolhidas no recipiente, com capacidade total igual a 0,18 litro. Estando o recipiente completamente vazio, o tempo necessário e suficiente para que as lágrimas derramadas ocupem 1/2 da capacidade total desse recipiente será de

A) 10 min 55 s.

B) 11 min 15 s.

C) 11 min 25 s.

D) 11 min 30 s.

E) 11 min 45 s.
19) Leia a tirinha a seguir:
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Trabalhando sozinho, um recruta consegue descascar, em média, 8 batatas a cada 5 minutos. Se trabalharem juntos, dois recrutas que têm a mesma velocidade média do primeiro conseguirão descascar em 3 horas um número de batatas igual a:

a) 576

b) 586
c) 657
d) 675
e) 756
20) Observe a figura. Um plano intercepta uma esfera segundo um círculo de diâmetro [image: image21.png]AB



. O ângulo AOB mede 90º e o raio da esfera mede 12 cm. 
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O volume do cone de vértice O e base de diâmetro [image: image24.png]AB
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a) 9(
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